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Objectif 
Modéliser un système « domotique » simpliste avec TASTE



Capteurs et Passerelle

Temperature

Humidity

Gateway



Trouver TASTE: https://taste.tools
• La machine virtuelle 

• https://download.tuxfamily.org/taste/TASTE-VM-10-64bit.ova


• VirtualBox 

• https://www.virtualbox.org/


• Corriger le PATH 

• Ouvrir le fichier de config: kate .bashrc.taste


• Mettre en commentaire les chemins (line 10, 11 et 12):

export PATH=$PATH: /home/taste/tool-src/ellidiss-GUI/TASTE-v1-linux/bin  
export PATH=$PATH:/home/taste/tool-src/ellidiss-GUI/TASTE-v1-linux  
export PATH=$PATH: /home/taste/tool-src/ellidiss-GUI/TASTE-linux/bin 

• Et ajouter les lignes:

export PATH=$PATH:/home/taste/tool-src/ellidiss-GUI/TASTE-linux64 
export PATH=$PATH:/home/taste/tool-src/ellidiss-GUI/TASTE-linux64/bin

Image TASTE 10

https://taste.tools
https://download.tuxfamily.org/taste/TASTE-VM-10-64bit.ova
https://www.virtualbox.org/


Chaine TASTE (pour le TP)

TASTE 
GUI 

DataView [ASN.1] 
InterfaceView [AADL] 

DeploymentView [AADL]

Kazoo

ConcurrencyView 
[AADL]

Code 
[C]

asn2scc

Squelette  
de code 

[C]

Cheddar

Marzhin

Gcc Binaire 
[EXE]

Result 
[Analyze]

Simulation 
[Analyze]

Ocarina



Démarrer un projet et autre
• Créer le projet dans Documents


cd Documents 
taste-create-project 

• Ouvrir le projet

cd Documents/tp1 
taste-edit-project 

• Utilitaires

setxkbmap fr # Clavier en Français: 
screensize.py # Changer la résolution 

• Editeurs de textes

kate 
…





Interface View (IV)
• Créer une Function « Temperature »


• Ajouter une Provided Interface (PI) « tick »

Cyclic 
Period 25 ms 
Deadline 10 ms 
WCET 10 ms 

• Créer une Function « Gateway »


• Ajouter un PI « tick » avec les mêmes paramètres


• Changer les couleurs (optionnel) pour plus de style 😁







Deployment View (DV)
• Déplier l’arbre de projet


• « Deployment View »


• « DV_Lib_Root »


• « Processors »


• Drag and drop le node « x86.linux » sur l’éditeur pour créer un noeud.


• Associer toutes les fonctions au noeud avec « Bind All ».









Concurrency View (CV)

• La Concurrency View est générée à partir de l’Interface View et la 
Deployment View.


• Utilisation de Cheddar:


•       Simulation théorique


•        Analyse d’ordonnançabilité







Ajout du dernier capteur 

• Créer une Function « Humidity » dans l’Interface View


• Ajouter un PI « tick »

Cyclic 
Period 25 ms 
Deadline 10 ms 
WCET 10 ms 

• « Bind » de la fonction dans la Deployment View







Analyze du modèle complet

• Utilisation de Cheddar:


•       Simulation théorique


•        Analyse d’ordonnançabilité







Corrections

• 25 ms est trop court, 50 ms est plus raisonnable


•       Simulation théorique


•        Analyse d’ordonnançabilité









Priorities

• HPF : Higher Priority First pour le noeud linux.


• Baisser la priorité de gateway à 5 pour qu’il soit dernier.





Dépendance sur une PI

• Ajout de dépendances avec une seule PI sporadique









Après modifications

• Utilisation de Cheddar à nouveau pour voir les changements:


•       Simulation théorique


• Ajustement des priorités      


• Simulation avec Marzhin


• Problème de buffer overflow











Dépendance sur deux PI

• Le problème de buffer overflow:


• Changer la fréquence de gateway


• Utiliser une PI par capteur













Paramètres

• Définition d’un type pour les valeurs de capteurs


• Dans la Data View (DV) ajouter un définition:

SensorType ::= REAL (-100.0 .. 100.0) 

• Ajouter un paramètre dans les PI temperature et humidity.










Génération de code

• Générer les squelettes de code


• Ajouter le code fonctionnel


• Compiler

./build-script.sh 

• Simuler (et refaire 😁 )

./binary.c/binaries/x86_partition















Problème Ocarina
• Le compilateur Ocarina transforme AADL en C


• L’erreur suivante survient si une property AADL est associée à un objet qui 
n’existe pas


• Si vous avez cette erreur, c’est la priorité mise au début du TP


• Il suffit de l’enlever dans « ConcurrencyView_Properties.aadl »







Déployer sur deux noeuds

• Dans le Deployment View


• « Unbind » temperature et humidity de « x86_partition ».


• Créer un second noeud « x86.linux ».


• Associer temperature et humidity au nouveau noeud avec « Bind All ».









Ajouter un bus
• Dans le Deployment View


• Faire de place dans chaque noeud pour un device de communication.


• Ajouter dans les deux noeuds un device « generic_sockets_ip.pohic »


• Ajouter un bus « ip.i » 


• Connecter chacun des points du bus à l’un des devices des noeuds.


• Ajouter tous les messages sur le bus avec « Bind All »















Configurer les devices

• Dans les propriétés de chacun des devices IP, ajouter la configuration 
nécessaire dans « Config »:


• Pour « x86_partition »:

{ devname « eth0", address "127.0.0.1", port 5481 } 

• Pour « Partition1 »:

{ devname « eth0", address "127.0.0.1", port 5482 } 

La seule différence est le numéro de port.







Simulations

•      Simulation avec Cheddar.


• Simulation Marzhin.


• Simulation de la version compilée.









Capteur vidéo
• Ajouter un capteur vidéo et une fonction de catégorisation


• Le capteur prend une photo 10 fois par seconde


• L’algorithme de catégorisation a besoin de 150 ms pour une image


• Le capteur envoie un tableau d’octets (TODO doc ASN.1)


• La fonction de catégorisation renvoie un entier (0 pour rien, 1 présent)


• A faire


• Est-il possible de le faire sur l’architecture actuelle ?


• Faire tourner la simulation du résultat final.


